



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 107 (7956)

ЧЕТВЕРГ, 25 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы администрации района

О праздновании дня Республики Башкортостан

В соответствии с постановлением Государственного Собрания и Кабинета Министров Республики Башкортостан № 172 от 9 сентября 1997 года «О седьмой годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан», в целях организации подготовки и проведения праздничных мероприятий в районе, посвященных седьмой годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан постановляю:

1. Торжественно отметить в районе седьмую годовщину принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан как всенародный государственный праздник — День Республики.

2. Для организации подготовки и проведения праздника Дня Республики в районе образовать и утвердить организационный комитет в следующем составе:

— Кульсинбаев Ф. К. — первый заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия, председатель оргкомитета;

— Павлов Б. Г. — заместитель председателя районного Совета, зам. председателя оргкомитета;

— Султангужин Ф. Г. — заместитель главы администрации района, зам. председателя оргкомитета;

— Арасланов Р. И. — начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания администрации района;

— Акбалин Ф. Г. — председатель райкома профсоюза работников АПК;

— Абдуллина З. П. — глава Бурябейской поселковой администрации;

— Габитова С. К. — редактор районной газеты «К новой жизни»;

— Габитов А. М. — председатель правления районо;

— Кулумбетова Ф. Я. — глава Акъярской сельской администрации;

— Рахматуллин С. М. — начальник отдела культурного досуга населения

районов производства, представителей трудовых коллективов и общественных организаций района.

6. Отделу культурного досуга населения администрации района (Рахматуллин С. М.), совместно с главами местных администраций, общественными организациями и формированиями в период празднования Дня Республики в районе организовать проведение в учреждениях культуры вечера и встречи, читательские и тематические конференции, выставки, а также выступления участников художественной самодеятельности с концертными программами.

7. Отделу народного образования и дошкольного воспитания администрации района (Арсланов Р. И.) организовать проведение в школах и детских дошкольных учреждениях района конкурса сочинений, открытые уроки, вечера, викторины и спортивные соревнования, посвященные Дню Республики.

8. Управлению сельского хозяйства и продовольствия администрации района (Кульсинбаев Ф. К.) 9 октября текущего года в районном центре с. Акъяр провести праздничную ярмарку по продаже товаров народного потребления, сельскохозяйственной продукции с участием всех колхозов, совхозов, предприятий торговли, организаций и учреждений района, а также с приглашением предприятий перерабатывающей промышленности, торговли соседних районов, городов и областей.

9. Редакции районной газеты «К новой жизни» (Габитова С. К.) обеспечить широкое освещение на страницах районной газеты хода подготовки и празднования Дня Республики в районе.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

19 сентября 1997 года.

Надо поторопиться

ЗЕРНОТОК, как правило, не прекращает свою работу в течение всего года. Особая напряженность в его работе наступает в период уборочных кампаний.

Не исключение и зерноток АКХ «Мамбетовский». В весовой зернотоцке мы встретили и глав-

ного агронома хозяйства Вилю Султанова, и главного экономиста Ахмета Карабаева. Они в это время обсуждали ход выполнения госзаказа текущего года и как оперативнее убрать вырашен-

ный урожай в амбары, ибо зерна под открытым небом еще очень много.

— У нас на зернотоке, — говорит главный агроном, — около 8500 центнеров зерна. Сейчас идет подработка семян пшени-

цы. В день нашего пребывания после первичной обработки было заложено 4413 центнеров семян ячменя и 500 центнеров семян овса.

На переработке зерновых культур задействованы 12 человек, которые трудятся в две смены.

Уборка-97

БОЛЕЕ 2100 гектаров зерновых культур из 3500 запланированных сумели убрать хлеборобы колхоза имени Ленина. Успех всей кампании, как говорит главный агроном хозяйства М. И. Бусалаев, зависит только от благосклонности погоды. Дело в том, что в этих краях дожди зачастливи, останавливающая почти весь ход уборочных работ. И потому комбайнеры стараются не допускать большого разрыва между косыней и подборкой, чтобы не оставлять валки под дождем. На сегодня хлеб в валках лежит на 400 гектарах.

— Вроде бы все идет нормально, — говорит Михаил Иванович, — на всех участках работа спорится, вот только «раскисшая» погода снижает темпы. Сейчас задействовано 13 комбайнов, а также на помощь в нам прибыли два «Дона» из совхоза «Таналыкский». Надо сказать, работают они неплохо: комбайнеры Петр Демин и Андрей Соломонов вдвое намолотили уже 4,5 тысячи центнеров зерна. При хороших погодных условиях мы намерены завершить уборку зерно-

вых культур максимум за семь дней.

В колхозе в числе передовиков комбайнеры Ахмет и Зайнулла Фатхуллины, Айвар Абдуллин, Иксан Ильбаков, Ильгиз Байчуриц, водители на вывозке зерна из под комбайнов Петр Шигаранов, Николай Голубцов, Рафаил Тляканов, Самигулла Искужин. Неплохо трудятся и водители из Дюртюлинского

вольственным зерном. Не прекращается сдача зерна государству: при госзаказе 27000 отправлено 17000 центнеров хлеба, кроме того давальческого зерна — 294 тонны. Колхозу предстоит расчитаться с долгами за горючее, электроэнергию и прочее зерном. При урожайности более 19 центнеров с гектара, пожалуй, это будет возможно, говорят специалисты хо-

Успех зависит от погоды

района Сантаров, Ханинов, Адисламов, Хайбуллинского РТП Сергей Каильнов, Р. Хасанов, которые заняты вывозкой зерна на элеватор. А водители РТП также хорошо помогли на вывозке зерненной массы силосных культур.

Спорят дела и на зернотоку вовремя успевают обрабатывать зерно машинисты ЗАВ-40 Евгений Новиков, «ПЕТ-КУС» — Петр Сидоренко, рабочие Дания Хасанов, Амирхан Бикбов, оперативно действуют водители Василий Бусалаев и Алексей Козлов.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Вести с совхоза «Хайбуллинский»

Комбайнеры Закир Аюпов и Зиннат Куватов скосили в валки по 1000 и 900 га. На подборке валков и обмолоте зерна отличились Азamat Юлышев на комбайне «Дон-1500». Он выдал из бункера 10371 цн, Михаил Исаков на таком же комбайне намолотил 10231 центнер зерна. Виктор Волков и Иван Исаков перевезли на своих «ЗИЛах» по 16165 и 15646 центнеров хлеба.

Сегодня здесь завершена уборка силосных культур. Риф Альмухаметов на КС-2,6 накосил почти 65 тысяч центнеров, а Рамиль Галин 31460 цн. Водители на большегрузных «КамАЗах» Сергей Симонов и Владимир Пономарев перевезли в поле к силосным ямам по 22834 и 17234 центнера зерненной массы.

На вспашке зяби пример в работе показывают Ишбулды Исяяев, на тракторе Т-4 он вспахал 300, а тракторист из ДРСУ с. Акъяр Амир Мамбетов на К-700 поднял зябу на 260 га.

Но сегодня очень много зерна лежит необработанного в буртах на зернотоках. Дирекция, профком совхоза и сельская администрация подняли всех, кто послен помочь сохранить зерно.

Люди работают добровольно, но в первую очередь руководство совхоза говорит спасибо пенсионерам: Аине Бапмовой, Зухре Байгуллиной, Балалиной Валентине, водителю Александру Малых.

Главное сегодня, считает руководство совхоза, завершить работу с зерном на токах, отправить его по назначению, завершить вспашку зяби под посев 1998 года. Да и других дел предстоит еще немало.

Д. РЫБАКОВ.

хозяйств близка к выполнению госзаказа по продаже зерна государству. По данным экономической службы управления сельского хозяйства и продовольствия ассоциация «Мамбетовский» отправила в закрома государства 19030 центнеров зерна при задании 19500 ц.

Дороги нужны всем

Сегодня ни одна организация или предприятие не может представить себя без хороших, накатанных автомобильных дорог. Их сети связывают хозяйства между собой, предоставляя возможность производить все транспортные операции. И не случайно говорят, что дорога — это наша жизнь.

Состояние автодорог в нашем районе хорошо известно не только водителям транспортных средств, которым по воле судьбы приходится их «прощупывать», но и жителям, кому выпадает часто бывать в дороге.

Давайте взглянем на наши дороги с современной позиции. Для этого редакция совместно с работниками госавтоинспек-

ции и районного дорожно-ремонтного строительного участка объехала некоторые участки дорог, связывающие между собой крупные населенные пункты. Что же прежде всего бросается в глаза? Это проезжее состояние дорог, наличие соответствующих дорожных знаков, пикетных столбов, состояние мостов и т.д. В неудовлетворительном состоянии дорога с твердым покрытием в деревне Исянгильдино и Абдулнасырово, на которой почти сплошные ухабы и колдобины, в таком же состоянии трасса Подольск — Таштагай, требует ремонта дорога Янтышево — Галиахметово. Есть немало участков и асфальтиро-

ванных дорог, которые также требуют ремонта. Например, межрайонная автодорога Акъяр — Сибай. До сих пор не отремонтирован мост через реку Таналык у п. Старый Бурибай.

На всех участках этих и некоторых других дорог можно встретить выцветшие, погнутые дорожные знаки, не обнаружившие указатели километров, населенных пунктов, а в некоторых местах дорожных знаков вообще нет, хотя должны были быть. В такой ситуации может растеряться любой водитель, беспорядок с дорожными знаками создает угрозу безопасности дорожного движения. Безусловно, подобное состояние дорог

не может не волновать работников ГАИ.

Нельзя сказать, что дорожный участок района сидит без дела. Он обслуживает автомобильные дороги района протяженностью 671 километр. В этом году, например, дорожники отремонтировали дороги Ивановка — Михайловка, Урик — Сакмар-Назартулово (расширение, укладка труб), ведут асфальтирование отдельных участков. В общей сложности отремонтировано 29 километров, что по словам начальника доротдела С. Р. Юлдашбаева соответствует ежегодным возможностям участка. В ДРСУ не достает дорожной техники для более обширного обслуживания дорог. Нет запасных частей на погрузочную технику, из-за чего три едини-

цицы их сегодня стоят на ремонте. Не могут дорожники и вовремя обхаживать дороги, ибо имеют сегодня всего одну старую роторную косилку, которая часто ломается. Начали было обновление дорожных знаков, но онять же не хватает материала для их изготовления.

Такие вот проблемы у дорожников. Но дороги нужны всем и почему же хозяйства района на своей территории не могут обеспечить надлежащий уход за ними, ведь по этим дорогам курсирует их же транспорт.

Как бы ни было трудно, дорожному участку автомобильные дороги района необходимо привести в надлежащий порядок, ведь на карту поставлено многое.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Россия

Заказали? Оплатим...

До конца года государство намерено полностью расплатиться с долгами перед предприятиями, выполняющими государственный оборонный заказ.

Уже в текущем месяце на погашение задолженности по зарплате будет перечислено 500 миллиардов рублей. Решение об этом принято на состоявшемся в администрации президента России совещании. В нем приняли участие представители министерства обороны, финансовых, экономики, президентской администрации, а также профсоюзов.

Пятый канал станет культурным

Перед Минфином России поставлена задача в полном объеме осуществить финансирование мероприятий по ликвидации Государственного телекомпания «Санкт-Петербург-5 канал» и выделить необходимые средства на создание на его основе телепрограммы канала «Культура». Об этом известил на брифинге руководитель Департамента информации и культуры Игорь Шабдурасолов.

Он отметил, что пятый канал ожидает существенное сокращение штатов, но для всех высвобождаемых сотрудников будут сохранены все социальные льготы и права. «Правительство не бросит ни компанию, ни город», подчеркнул Шабдурасолов.

Краю Россия дороже?

В России намеренно создается антиинвестиционный климат для вторичного передела собственности.

Об этом заявил губернатор Хабаровского края Виктор Ишаев, делясь впечатлениями о состоявшейся плановой встрече с премьер-министром Виктором Черномырдиным, вице-премьером Борисом Немцовым и другими членами правительства.

Он сообщил, что премьер-министр только от губернатора узнал о том, что чиновники министерства передали на утверждение в Госдуму для приватизации списки 16 оборонных предприятий края, продукция которых обеспечивает защиту стратегических интересов России и является лучшей в мире. В связи с этим Виктор Ишаев подчеркнул, что какие бы указы Президента, постановления или решения Правительства о приватизации оборонных предприятий края или вхождении их в некие структуры, контролируемые иностранным капиталом, ни принимали в правительстве, если трудовые коллективы заводов и территорий не хотят их исполнения, то эти решения исполнены не будут.

О страховании школьников

0,8% от страховой суммы. Минимальная страховая сумма 1 млн. руб. Максимальная — не должна превышать 20 млн. руб.

По-прежнему остались льготы первоклассникам и учащимся, заключившим в прошлом году договор этого вида страхования. Многие ошибочно полагают, что указанная льгота означает бесплатное страхование первоклассников на весь год. Это неправильно. Поэтому следует еще раз разъяснить о том, что Росгосстрах несет ответственность за травмы первоклассников только в течение 3-х первых месяцев учебного года — сентябрь, октябрь, ноябрь независимо от того, уплатили они деньги на страхование или нет. При этом неуплаченный взнос удерживается из выплачиваемого страхового обес-

щения за полученную травму. Она определяется из расчета страховой суммы, равной 10-кратному размеру минимальной выплаты на момент травмы.

В 1996 году в районе было зарегистрировано 343 школьника, что составляет 10% к их общей численности. Этот показатель свидетельствует о недостаточном внимании руководствующего состава района, а также директоров школ.

Проведенная работа по заключению договоров страхования позволила оказать в 1996 г. определенную помощь родителям 13 школьников, получивших различные травмы. Им было выплачено 1219280 руб., что составляет 44,4% к поступившим страховым взносам.

Напоминаем, что при наступлении страхового

случая выплата страхового обеспечения производится на основании документов лечебно-профилактических учреждений (обычно медкарта с записью).

Пользуясь случаем, филиал САО выражает благодарность сотруднику СШ № 2 с. Акъяр Янзаковой З. А. за проявленную активность в проведении этого вида страхования. Очень надеемся на дальнейшее с Вами сотрудничество.

Также хочется отметить 100% активность учащихся школ: Мамбетовская СШ, Пугачевская НШ, Акташевская НШ. Но при этом нужно отметить, что в Акташевской НШ с окончательным оформлением документов недопустимо задержали. Видеть этого допускать нельзя. Неплохо заключали договора и

в Зирганской СШ.

Но есть и такие школы, как Бурибаевская СШ, Ивановская СШ, где было застраховано всего лишь по 3—4 учащихся на одну школу. Ни один учащийся не был застрахован в Антинганской СШ, Янтышевской СШ, Федоровской СШ, Абубакировской СШ. Очень плохо со страхованием было и в Подольской СШ.

Нельзя не отметить резкое снижение активности в проведении страхований в СШ № 4 с. Акъяр. А ведь в прошлые годы она была самой передовой по количеству заключаемых договоров.

Будем надеяться, что страхование школьников, которое является проявлением заботы взрослых о детях, в этом году будет идти более активно, чем в предыдущие годы.

Г. БАЙБУЛАТОВА,
инспектор 2 категории
Хайбуллинского филиала САО «Росгос-

ПРИКАЗ

военного комиссара Хайбуллинского района о призыва граждан на военную службу

§ 1

В соответствии с Законом Российской Федерации «О воинской обязанности и воинской службе на территории Хайбуллинского района в период с 1 октября 1997 года по 31 декабря 1997 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

§ 2

Явке на призывной участок Хайбуллинского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1979 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане, родившиеся в 1978—1970 г.г. у которых истекли отсрочки от призыва или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

§ 3

Все граждане, подлежащие призыва в

на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок: с. Акъяр, ул. Пионерская, 2, точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат района в течение дня 15 октября 1997 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

Все лица призывающего пункта, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывающие на территорию Хайбуллинского района, обязаны позамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комиссариат района, в котором он состоит на воинском учете, для прохождения

А. ЮСУПОВ,
и. о. военного комиссара Хайбуллинского района, майор.

„Тойота“

собирается в Москву

Японский автомобильный гигант «Тойота» рассматривает возможность налаживания сборки первых в России «Тойот» на Тушинском машиностроительном заводе в Москве. Как сообщает токийская печать, корпорация намерена также создать в столице России свое отделение под вывеской «Тойота — Россия», которое будет заниматься торговлей автомобилями известной во всем мире марки.

Президент «Тойоты» Хирю Окуда на пресс-конференции в Токио в конце июля заявил о возможности начать производство автомобилей этой компании в России в ближайшие один-два года.

И, если верить японским журналистам, то речь идет о сборке в Москве микроавтобусов «Хайэйс», которые в Японии пользуются особой популярностью у мелких и средних компаний. Согласно

плану «Тойоты», после соответствующего переоборудования предприятия оно сможет ежегодно собирать из готовых японских узлов и компонентов примерно 5 тысяч «московских Тойот» в год. Если все будет идти гладко, то первые «Тойоты» с маркировкой «Сделано в России» могут появиться уже в конце 1998 года, утверждает печать. Для реализации этого проекта «Тойота» планирует создать в Москве совместное предприятие, более 70 проц. участного капитала которого предоставит японская корпорация.

Ранее «Тойота» изучала варианты создания совместных предприятий с такими российскими автомобильными, как ГАЗ и АЗЛК. Однако в силу целого ряда причин этим планам так и не суждено было сбыться.

(ИТАР — ТАСС).

Дела у животноводов района

Благодаря их трудолюбию

В текущем году в Мамбетовской комплексной бригаде одноименной ассоциации крестьянских хозяйств, по словам бригадира животноводства Мударис Каипова, на зимне - стойловое содержание будут поставлены более 570 голов крупного рогатого скота, в том числе 275 дойных коров,

40 голов лошадей, все поголовье планируется разместить в 5 скотопомещениях.

— Бетонные и другие виды трудоемких работ, — продолжил бригадир, когда мы с ним подошли к скотобазам, — проделала наемная бригада из с. Акъяр. А вот обмазку и побелку скотопомещений

произвели свои труженики.

Следует подчеркнуть, что благодаря трудолюбию и стараниям Хамизы Кувандыковой, ее дочери Миннигуль, Юлии Каиповой и Зульфии Байгускаровой скотопомещения выглядят аккуратными и чистенькими внутри и спаружи.

В настоящее время на территории животноводческой фермы остается некоторый объем ремонтных работ кард для выгула скота.

— Всеми категориями работников наша ферма обеспечена, — подытожил наш разговор Мударис Каипов, — и доярками, и скотниками, и телятницами.

Р. АРСЛАНОВ.

О! сообщает

Пока не пропел „красный петух“

За прошедшие месяцы текущего года в районе произошло 11 случаев пожаров с материальным ущербом более ста миллионов рублей.

В основном пожары происходят в жилых домах и надворных постройках граждан, таких девять случаев, и два на объектах сельского хозяйства.

Причинами пожаров являются прежде всего халатность многих граждан, руководителей. Неважение к самим себе и окружающим. Своим бескультурьем в жилье, на рабочих местах — отсюда и начинаются короткие замыкания электропроводов, перекал печей, детская шалость с огнем, нарушение правил при эксплуатации газовых и электроплит. Инспекции государственной противопожарной службы ПЧ-93 проводится определенная работа по предупреждению пожаров на объектах народного хозяйства, в учреждениях, предприятиях, организациях, а также в жилых домах граждан.

По результатам проверки и выявления нарушений даны предписания к нарушающим правила пожарной безопасности.

Но несмотря на проделанную работу и принимаемые меры, ряд руководителей не беспокоится обеспечить пожарную безопасность на своих участках и предприятиях.

Во-первых, как же содержат имеющуюся противопожарную технику.

Сегодня в неисправном состоянии находятся пожарные автомобили в колхозах имени Салавата, «Красный доброволец», «Сакмар», АКХ «Мамбетовское», РТП.

А также в таких хозяйствах, как «Степной», «Новый путь», «Ильчево», «Назаргуль», «Урняк», «Вазям», «Акназарово», «Акъялово» вообще отсутствуют какие-либо приспособления техники для тушения пожаров. Не способны потушить даже маленькие возгорания, ждут помощи из райцентра, а это ведь время, при котором огонь творит свое черное дело. Такие факты в этом году случались в хозяйствах «Новый путь», «Ильчево», «Степной». Или другое: в совхозе «Бузавлыкский» есть все, но из-за плохой организации работы ДПД, связи, не смогли 25 августа выехать на тушение пожара в село Самарское. Безусловно, без решения вопроса переоборудования или без приобретения пожарной техники, организационных вопросов, в данное время многие не готовы выполнить задачу по сохранению от огня объектов государственной и частной собственности.

С наступлением зимнего периода возрастает опасность возникновения пожаров от интенсивного использования различных приборов отопления и их неисправности.

Во многих животноводческих фермах без разрешения подключают для

отопления дополнительные обогреватели, электрокалориферы, УАП-400 и т.д.

Хочется напомнить еще раз тем, у кого много грубейших нарушений противопожарной безопасности.

В ветхом состоянии находятся электрические провода в животноводческих помещениях в совхозе «Хайбуллинский», в Исянгильдинском отделении беспорядок в телятнике — профилактории, коровнике. В совхозе «Таналыкский» в коровниках № 1 и № 2, телятнике Подольской фермы, овчарнике — маточнике, коровнике Савельевского отделения. В центральном отделении АКХ «Маканская» большие замечания в коровнике, в базе свинарника, в Ново-воздвиженском отделении нужен срочный ремонт электропроводки в помещениях коровника и телятнике — профилактории.

Также необходимо принять меры по ликвидации опасных точек в совхозе «Бузавлыкский», в овчарнике Самарского, в копюше Бузавлыкского отделения, также срочный ремонт нужен в Мамбетовском четырехрядном коровнике, телятнике, овчарне, в Сагитовской бригаде — коровнике, родильном отделении, в совхозе «Матраевский» в коровнике № 1 Алибаевской фермы.

Таких серьезных нарушений можно перечислять долго. В коровнике колхоза «Назаргуль», там же

в телятнике, красном уголке, в Переходочане на СТФ, в Байгускаровской бригаде в телятнике и коровнике, дробилке фуражка, телятнике-профилактории, в четырехрядном коровнике в «Ильчево» может пропеть «красный петух», если не исправить ветхое электрооборудование.

По всем хозяйствам имеются серьезные замечания по обогревательным агрегатам УАП-400, устанавливаются они где попало, без нормативных технологических условий, работают без контроля, или без терморегулятора. Большие замечания отмечены и по поводу электротехники к темам котлов и их защищаемости. Многое имеется замечаний и по ним надо работать по освещению территорий ферм и помещений, где круглосуточно горят электрические лампочки.

Во многих хозяйствах не установлены и не оборудованы приспособления для забора воды для пожарных машин. Неудивительно решаются вопросы по обеспечению пожарной безопасности на заправочных пунктах, мастерских и гаражах и т.д.

Многим надо сегодня серьезно подумать об улучшении пожарной безопасности и сделать выводы, принять конкретные меры. Просим руководителей сельхозпредприятий, организаций и учреждений, глав местных администраций все вопросы по укреплению пожарной безопасности взять под особый контроль.

Р. ИШЕМГУЛОВ,
начальник ПЧ-93
УГПС МВД РБ,
майор.

Больше инициативы и ответственности

Во вторник состоялось очередное оперативное совещание по газификации населенных пунктов района, которое проводил заместитель председателя райсовета Б. Г. Павлов.

На него были приглашены руководители и инженеры по газификации отдельных сельскохозяйственных предприятий, представители подрядных организаций, ведущих строительство внутрипоселковых газопроводов.

На нем были заслушаны информации инженеров газовых служб хозяйств о состоянии га-

зификации населенных пунктов Целинное, Погорельск, Гаделеево, Уфимский, Федоровка, Садовый, Бакаловка, Новопетровка.

На совещании острой критике подверглись руководство совхоза «Хайбуллинский» за свою деятельность по монтажу и пуску центральной котельной в Целинном.

В частности, на совещании было отмечено, что 27 миллионов рублей из выделенных 100 миллионов на покупку оборудования котельной в свое время были использованы

не по назначению. Сегодня ссылаются на отсутствие денег. Даже проект на монтаж оборудования не согласован до сих пор, не составлен договор с подрядной организацией на монтаж котельной.

Не лучше обстоят дела по переводу котельной в п. Уфимский, где на сегодня нет фронта работ монтажникам по переводу ее на отопление природным газом.

Находят всякие объяснения по поводу медленного хода строительно-монтажных работ в ко-

тельной в п. Татыр-Узяк руководители КДП «Акъялово». Необходимо ускорить ремонтные работы в котельной п. Садовый.

На совещании было подчеркнуто о недопустимости безответственности руководителей и специалистов за порученное дело, о необходимости большей инициативы с их стороны. Не надо откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня.

На нем были намечены дни приемки участков внутрипоселковых газопроводов рабочими комиссиями.

Башкортостан

Единственный в регионе

В Уфимском государственном авиационном техническом университете открыты новые специальности: «Инженерное дело в медико-биологической практике», «Биотехнические и медицинские аппараты и системы», «Многофункциональные телекоммуникационные системы», «Средства связи с подвижными объектами».

Первые две готовят инженеров для разработки медицинской техники, ее обслуживания и эксплуатации. Здравоохранение сегодня насыщено аппаратурой, техническими средствами, и специалисты в этой области необходимы. Еще две готовят инженеров электро-

Потускнело „ЗОЛОТО“?

Почти половина медалистов — выпускников средних школ нынешнего года не подтвердили свои отличные знания на всенациональных экзаменах в вузы. Об этом с горечью сказала на пресс-конференции в агентстве «Башинформ» Фирдаус Хисамитдиновна, министр народного образования РБ. Она привела такие цифры.

В этом году по сравнению с предыдущим количеством медалистов увеличилось на 587 человек и составило 1890 выпускников. По предварительным данным министерства, в вузы по итогам раних экзаменов поступили 88 человек, по итогам собеседования (самый «легкий» путь) — 695 человек, по итогам первого экзамена — 287 человек, на основе общего конкурса (вместе со всеми другими абитуриентами) — 340 человек. Всего с первой попытки поступили учиться в институты и университеты 1410 человек, получивших медали, что составляет всего 74,6 процента от общего числа медалистов.

Фирдаус Хисамитдиновна прокомментировала эту статистику: «Да, часть наших медалистов — это «лишь», я признаю. Мы будем проводить зональные совещания директоров с тем, чтобы ужесточить требования к получению золотых и серебряных медалей. Нынче, я думаю, нас подвела Москва: были смягчены условия получения медалей — на медаль можно было идти и с «четверками» в четверти. Уже на первом же этапе представления учеников к знаку отличных знаний мы на уровне министерства отсекли более ста претендентов. Но все-таки получилось, что у нас в Башкирии медалистов примерно столько же, сколько их было нынче в Москве, где число выпускников значительно больше. Так больше быть не должно».

Министр признала также тот факт, что школьная и вузовская программы нуждаются в серьезной и тщательной составке. В результате разрыва между этими программами в вуз сегодня без помощи репетитора поступать практически невозможно. В итоге в некоторых учебных институтах республики на факультетах с традиционно высоким конкурсом, например, на юрфаке БГУ наблюдался этим летом солидный недобор.

У стоматологов своя история

Вышла в свет книжка-монография для стоматологов и про стоматологов.

К монографии «Стоматологическая помощь в Республике Башкортостан. Перспективы развития» приложили руку Минздрав РБ, Башгосударственный университет и НИИ пересадки зубов «Витадент». В брошюре нашли отражение основные этапы развития стоматологической службы в республике. Показаны успешные в профилак-

тике, диспансеризации и комплексном лечении основных стоматологических заболеваний, в развитии трансплантологии.

Такая тематика обусловлена непосредственным авторством. Профессор Р. А. Хасанов руководит не только республиканской стоматологической клиникой, но и является автором оригинальной методики пересадки зубов.

Доцент В. Ф. Татаринов — организатор и первый декан стоматологического факультета БГМУ.

Не хотите ли заработать?

Необычную акцию по очистке города от бытового мусора, а конкретно, от пластиковых бутылок из-под напитков, решили провести сотрудники белорецкого муниципального предприятия «Зеленхоз». На нем были намечены дни приемки участков внутрипоселковых газопроводов рабочими комиссиями.

Людям от этого одного из самых ядовитых видов бытового мусора и предпринята попытка скупить у населения использованные пластиковые емкости.

В дальнейшем «зеленхозовцы» намерены использовать вторичную тару для выращивания в ней рассады.

Служат парни Родине

Примерный воин

Недавно передовая тяжелница совхоза «Степной» Закия Галимьяновна Бактыбаева получила благодарственное письмо от командира взвода, в котором служит ее сын Денис. Он получил воинское звание «Младший

сержант» и специальность «Командир автомобильного отделения».

Он пишет, что Денис к выполнению воинских обязанностей относится добросовестно, с коллективом взвода установились дружеские отноше-

ния, с командиром вежлив, тактичен, на здоровье не жалуется.

Отрадно отметить, что Денис и в школе был примерным учеником, до армии окончил СПТУ в с. Актыр, помогал матери по хозяйству, проявил

себя только с хорошей стороны.

Разделяем радость Закии Галимьяновны, желаем ей успехов в работе, крепкого здоровья, а Денису — отличной службы и возвращения домой, где ждут его родные, мать и братья.

И. КАРАСОВА,
управляющая делами
сельской администрации.

Подписка-98 „Ватандаш“ — „Соотечественник“

Учрежден Кабинетом Министров РБ и Исполнительным Всемирным курултаем башкир общественно-политический, научно-популярный и художественный журнал.

Самое объемное издание в Башкортостане — 208 страниц с цветными иллюстрациями. Тексты печатаются на башкирском, русском, английском языках. Рубрики: Официальный отдел, Города и районы РБ, Публистика, Литература и искус-

ство, Народное образование, Наука, Политика и экономика, Духовное наследие, История, Забытые имена, Запрещенные книги, Архивные документы, Фольклор и т.д.

Ежемесячный журнал «ВАТАНДАШ» освещает все стороны жизни Башкортостана, Предназначен и для соотечественников, проживающих в России, СНГ и за рубежом.

Подписной индекс — 78384, стоимость годовой подписки — 29556 рублей.

Спорт

Соревнуются школьники

В ТАТЬЯНКОВСКОЙ средней школе состоялся традиционный легкоатлетический кросс в честь закрытия летнего спортивного сезона. Цели и задачи этих соревнований тоже являлись традиционными — это популяризация легкой атлетики и выявление сильнейших бегунов для участия в районных соревнованиях.

После всех перипетий спортивной борьбы определились и победители.

Спорт

Соревнуются школьники

Среди пятиклассников ими стали: в беге на 500 метров у девочек первое, второе, третье места, соответственно, заняли И. Ярных, В. Мамбетова, Н. Ефимова; у мальчиков (1000 м) — Д. Бикбов, С. Панков, Ф. Исламов; 1000 м (6—7 классы):

девочки — Идельбаева, В. Шихова, Г. Исламова; мальчики (1500 м) — Т. Тапаков, Р. Хвостов, Л. Щипакин; 2000 м (8—9 классы): девочки — Л. Раҳматуллина, Г. Таймасова, И. Азаматова; мальчики (3000 м) — С. Манзуров, С. Николаев,

С. Щербаков; 3000 м (10—11 классы): девушки — Л. Шахиахметова, В. Савотина, С. Иванова; юноши (5000 м) — К. Леонтьев, В. Ильин, И. Ишкуватов.

Летний спортивный сезон завершился, апереди ребят ждут новые старты.

А. СЕМЕНОВ,
преподаватель физкультуры Татыр-Узикской средней школы.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

автомобиль УАЗ-469 с запасными частями для автомашины и мотоцикла. Цена договорные. Обращаться: с. Акъяр, пр. Целинников, 37, кв. 14.

трехкомнатная квартира

в двухквартирном доме с приусадебным участком. Имеется баня, два гаража, а также продаются телевизоры ВЭЛС, и

«Каскад», мотоцикл «Днепр».

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Степная, 42—2 в любое время.

Сахар-песок, 50 кг —

Обращаться: с. Акъяр, 220 тысяч рублей, мед ул. Заки Валиди, 10, цветочный, 1 кг — 30 Сираеву Ф., тел. 2-16-05. тыс. руб.

автомобиль ВАЗ-2101

1973 года выпуска, не дорого. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шахтерская, 8—1, Андымовой Н.

автомобиль ВАЗ-2101

1979 г. выпуска в хорошем техническом состоянии. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шахтерская, 8—1, Андымовой Н.

Звонить по телефону

2-16-27.

Маленькие хитрости

* Я знаю, как готовить маринованный чеснок, а вот как мариновать лук?

Очень просто. На поллитровую банку положить 1 ст. ложку уксуса, 1 ч. л. соли, 2 ч. л. сахара. Луковицы, очищенные от кожуры, одинаковые по размеру, залить кипятком и простерилизовать 5—10 минут.

* Можно ли вернуть свежий вид свалившимся шерстяным вещам?

Постирайте их в воде, в которой на несколько часов была замочена белая фасоль. Воду слегка подогрейте, а вещь стирать, легко выжимая, и высушить на полотенце.

* Когда-то бабушка

дорогих Зилю Зуфарову Нину Яковлевну КАПЧЕНКО из с. Подольск с 60-летним юбилеем.

Искренне желаем долгого здоровья, семейного счастья и благополучия.

С наилучшими пожеланиями семья Норец. с. Подольск.

Желаем им светлой будущей жизни, большого счастья и любви.

С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников мать, отец, брат Зинур, сноха и сестра Айгиза. д. Сагитово.

◆ ◆ ◆

Дорогого мужа, отца, дедушки, сына, зятя Владимира Петровича ШИШКОВА поздравляем с днем рождения — 50-летием.

Желаем мы тебе всего: здоровья, счастья и добра. Не знать ни горести, ни боли, ни бед, прожить как можно, много лет.

Желаем радости и счастья, Причин чтоб не было грустить, И в полном здравии, конечно, До свадьбы правнуков дождить!

◆ ◆ ◆

Жена, дети, внуки, родственники. с. Самарекое.

◆ ◆ ◆

Дорогого Альберта Рогововича ИГИБАЕВА из с. Галиахметово с днем рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, счастья, благополучия и удачу во всем.

С наилучшими пожеланиями бабушка, мать и брат.

Дорогую нашу маму, свекровь, сваху, бабушку Таскиру Гафуриевну АМИНЕВУ из с. Абшено с 50-летним юбилеем.

С наилучшими пожеланиями семья Норец.

с. Подольск.

◆ ◆ ◆

Дорогую нашу маму, свекровь, сваху, бабушку Таскиру Гафуриевну АМИНЕВУ из с. Абшено с 50-летним юбилеем.

С наилучшими пожеланиями семья Норец. с. Подольск.

◆ ◆ ◆

Нашу дорогую сваху, свекровь, добрую бабушку Самигу Шакиряевну КИЛЬСИНБАЕВУ с 65-летием.

Желаем ей долгого здоровья на долгие годы, счастья в семье. Не вить горя и невзгод до 100 лет!

Сват Салават, сваха Зифа, сноха Рима, Айдар и Рашида Атакановы, внучка Руфина, внуки Салават, Артур Юлдашбаевы.

◆ ◆ ◆

Дорогую нашу сваху, свекровь, добрую бабушку Самигу Шакиряевну КИЛЬСИНБАЕВУ с 65-летием.

Желаем ей долгого здоровья на долгие годы, счастья в семье. Не вить горя и невзгод до 100 лет!

Сват Салават, сваха Зифа, сноха Рима, Айдар и Рашида Атакановы, внучка Руфина, внуки Салават, Артур Юлдашбаевы.

◆ ◆ ◆

Редактор С. К. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация, Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фоторепортажист и фотограф — 2-14-98.